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Agnieszka:
S Clemensem jsem se poprvé setkala 

koncem listopadu 2019 v Maria Schutz, 
poutním místě v Dolním Rakousku, kde 
jsme se zúčastnili duchovních cvičení. 
Avšak v duchovním smyslu se náš příběh 
lásky začal již o mnoho let dříve.

Vyrůstala jsem v polském přístavním 
městě Gdaňsk. Po absolvování střední ško-
ly jsem jako devatenáctiletá odešla do Ně-
mecka, kde jsem v oboru překladatelství 
studovala polštinu, němčinu a angličtinu. 
Po ukončení studia jsem se v roce 2011 
přestěhovala do Rakouska za svou první 
prací a až tehdy se ve mně probudila hlu-
boká touha po manželství, tato tichá tou-
ha, kterou jsem v sobě vlastně vždy měla. 
Moje maminka, která vždycky velmi uctí-
vala svatého Josefa a která vyrůstala v blíz-
kosti naší slavné polské národní svatyně 
svatého Josefa v Kališi, se v tamější bazi-
lice již dlouhé roky modlila za dar svátos-
ti manželství pro mne. S tímto úmyslem 
každou první středu v měsíci při mši sva-
té na počest patrona manželských párů 
ve svatyni svatého Josefa věrně pokládala 
na oltář kartičku s touto prosbou. Když 
jsem se v létě 2012 přestěhovala za prací 
do Vídně, maminka mi vyprávěla o mla-
dých manželských párech, které se pozna-
ly a milovaly díky přímluvě svatého Jose-
fa a které vydávaly jednou za měsíc svoje 
svědectví při mši svaté pro rodiny v Kali-
ši. Tyto zprávy ve mně probudily rostou-
cí zájem o  tohoto velkého orodovníka 
a podnítily mě, abych se k němu modlila 
v touze svého srdce za dobrého manžela.

Tak jsem začala třicetidenní pobožnost 
ke cti svatého Josefa, která ve skutečnosti 
posílila můj vztah a lásku k němu.

V září 2013 jsem se dala zaměstnat ja-
ko obchodní asistentka v Missio – Papež-
ských misijních dílech v Rakousku, a je-
likož jsem velice trpěla tím, že mi Ježíš 
prostě neposlal do cesty toho pravého mu-
že, svatý Josef se mi v té době stal stálým 
společníkem a od jedné pouti jsem s dal-

šími katolickými „singels“ (svobodnými) 
zintenzivnila modlitby za svého budoucí-
ho manžela. Prosila jsem Pána, aby ho při-
pravil pro život se mnou, aby rostl v lás-
ce k Bohu a ve ctnostech, aby ho chránil 

Láska na první pohled
To se dá bez přehánění říci o sympatickém a šlechetném manželském pá-

ru Graggaberových z Tamswegu v Salcbursku – ona překladatelka, on podni-
katel se dřevem. Vydávají svědectví, jak jejich vytrvalá a věrná modlitba, zejmé-
na ke svatému Josefovi, přinesla ovoce. Když se poprvé uviděli, hned věděli: To 
je on! To je ona!

na těle i na duši a aby uchránil jeho srd-
ce před vážnými zraněními.

Ještě více jsem si uvědomila důležitost 
modlitby při duchovních cvičeních, když 
se nás exercitátor zeptal, zda se někdo 
z nás modlí tři růžence denně za dobré-
ho partnera. „Kdo se modlí jeden růženec?“ 
Ruce opět zůstaly dole. „Kdo se modlí 
aspoň jeden desátek růžence?“ Tu zvedlo 
ruku několik z přibližně stovky účastní-
ků. „Není divu, že nikdo z vás není žena-
tý,“ řekl. „Možná je vám váš budoucí man-
žel či manželka blízko, ale jak se můžete 
navzájem poznat, když jste k sobě »otočeni 
zády«, tj. když se nemodlíte? Pouze ve svět-
le modlitby se navzájem poznáte!“

Dopisy svatému Josefovi

V roce 2015 jsem se zúčastnila dalších 
duchovních cvičení, tentokrát v Salcbur-
ku, kde jsem si vyslechla působivé svědec-
tví ženy, jež napsala dopis svatému Josefo-
vi s prosbou o partnera a byla vyslyšena. 
To mi dodalo novou odvahu a ještě na du-
chovních cvičeních jsem napsala svatému 
Josefovi dopis. Byly v něm prosby týkající 
se mého budoucího manžela, mezi nimi 
asi třicet jeho charakterových vlastností. 
Od té doby jsem se každý den modlila ta-
ké růženec výslovně na tento úmysl. Tento 
dopis jsem si vždy brala s sebou na adora-
ci, a když se mi najednou v modlitbě ně-
co z mých představ o budoucím manže-
lovi přestalo zdát důležité, vyškrtla jsem 
to a přidala další věci. Například, aby byl 
můj manžel pro naši rodinu jako dobrý 
pastýř, rozhodný a odvážný, zodpověd-
ný ve svém konání, věrný v modlitbě – 
a to spolu se mnou… Ano, toto všechno 

Manželé Graggaberovi

„Samozřejmě nás těší, že patron stolařů 
a  tesařů je v  kanceláři naší dřevařské 
firmy,“ říká Clemens. „Každý den dozírá 
na mě a můj tým a  je zárukou pro naše 
obchodní partnery, že pracujeme dobře. 
V  naší křesťansky řízené firmě se svatý 
Josef vždy ve  správném čase stará také 
o objednávky a nové zaměstnance; je spo-
luzodpovědný za dobrou pracovní atmosféru 
a příjemné prostředí v kanceláři. Bez sva-
tého Josefa bychom si firmu nedokázali 
představit.“
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a ještě víc jsem často předkládala Ježíši 
na přímluvu svatého Josefa a v průběhu 
let jsem napsala několik takovýchto do-
pisů. Jeden z nich jsem uložila pod so-
chu svatého Josefa v kanceláři jedné dob-
ré kamarádky, která mě v modlitbě léta 
podporovala, a úplně poslední dopis pro 
svatého Josefa jsem vložila do schránky 
na prosby při mé návštěvě svatyně v Ka-
liši v létě 2017. Prosila jsem svatého Jo-
sefa: „Prosím, pošeptej mému budoucímu 
manželovi, když mě uvidí, že jsem ta pra-
vá a že budu jeho budoucí manželkou.“

A skutečně se tak stalo: stačil první 
Clemensův pohled a všechno, co bylo na-
psáno v mém dopise svatému Josefovi, se 
splnilo krásněji, než jsem doufala. Avšak 
předcházející roky modlitby, důvěry, vytr-
valosti a oběti byly potřebné, a to k promě-
ně mého srdce i srdce mého manžela, jak 
s vděčností sám zdůrazňuje. Jeho hlubší 
obrácení nastalo právě v době, kdy jsem 
se začala intenzivně modlit za svého bu-
doucího manžela a také za to, aby ho sva-
tý Josef ochránil před pokušeními a omy-
ly a přivedl ho přímo ke mně.

Věděl jsem:  
Ona bude mojí manželkou!

Clemens:
Tato modlitba ve mně jednoznačně 

zarezonovala, protože po rušném život-
ním stylu, po obrovské krizi a s ní spoje-
né zkušenosti s Bohem jsem se znovu ob-
rátil k němu a od té doby jsem se pět let 
snažil již vědomě nevěnovat pozornost 
ženám. Vždy, když jsem nějakou potkal, 
vnímal jsem neviditelnou bariéru, která mi 
znemožňovala, abych se s ní lépe poznal. 
Bylo to až do 21. listopadu 2019, do dne 
svátku Obětování Panny Marie. Přesně 

Svatební foto Agniezsky a Clemense

si pamatuji, jak jsem Agnieszku poprvé 
uviděl v přednáškovém sálu. Seděla šik-
mo přede mnou a já jsem to prostě věděl: 
ona bude mojí manželkou! Jelikož jsem jí 
nedohlédl na prsteník, o přestávce jsem 
se navzdory přikázanému mlčení zeptal 
organizátorky na rodinný stav této mladé 
blondýnky, ale nedokázala mi říci, zda je 
tato krásná dáma již zadaná. Když jsem 
druhý den viděl Agnieszku klečet v kap-
li a modlit se modlitbu Otče náš s mír-
ně rozevřenými dlaněmi, byl jsem si opět 
jistý, že to bude moje manželka. Když se 
následující den konečně skončilo mlčení, 
mohli jsme si poprvé spolu pohovořit.

Agnieszka:
Ve skutečnosti jsem ani neměla přijet 

na tato duchovní cvičení do Maria Schutz. 
Měla jsem právě v práci velmi stresující 
období, ale na poslední chvíli se mi po-

dařilo ukradnout si čas. Byla jsem unave-
ná z hledání manžela a už jsem nechtě-
la, aby od toho záviselo moje štěstí. Šla 
jsem tam tedy s jedinou touhou, abych se 
zamilovala jen do Ježíše: „Moje srdce bu-
de tvoje, Pane. Zaujmi místo, které ti pat-
ří, na trůně mého srdce.“

Boží cesty jsou však nevyzpytatelné, 
a když jsme ochotni dát mu všechno, čas-
to nám dává nečekané dary. Při první pří-
ležitosti, těsně před závěrečnou mší sva-
tou, mě Clemens v kapli požádal, zda by 
si mohl se mnou sednout k obědu. S ra-
dostí v srdci jsem mu odpověděla, že bu-
du velice ráda.

Clemens:
Lidé mi vždy říkali, že mám na ženy 

příliš vysoké nároky. Ale Agnieszka da-
leko překonala všechna moje očekávání. 
Hned jsme si padli do oka a při následu-

Zemřela zvonařka Marie Dytrychová
Ve věku 81 let zemřela v neděli 

23. února 2025 po dlouhé těžké nemo-
ci zvonařka Marie Dytrychová. V pro-
slulé rodinné dílně strávila prakticky 
celý život, mnoho let ji také vedla, než 
řemeslo předala své dceři.

Marie Tomášková-Dytrychová se 
narodila 11.  listopadu 1943 v Brod-
ku u Přerova a v této obci prožila ce-
lý život.

Příběh zvonařského rodu je pozo-
ruhodný. Josef Dytrych, otec Marie 
Dytrychové, původně provozoval pra-
žírnu kávy. Tu mu ale po komunistic-
kém puči znárodnili, a tak on se začal 
věnovat odlévání klik. Později se po-
kusil odlít první zvon a u řemesla už 
zůstal, naučil ho i svou ženu Laetitii. 
A k řemeslu se později dostaly i jejich 
dcery. Marie v dílně působila od roku 
1967, v roce 1985 převzala její vede-
ní. To později předala své dceři Leti-
cii, která dílnu vede dodnes.

Zvonařská dílna Marie Tomáškové-
-Dytrychové patří k největším v Evro-
pě. Zvony z Brodku najdete v Austrálii, 
Japonsku, USA, Polsku, na Ukrajině 
i na Slovensku. A samozřejmě i v mno-
ha kostelech v Olomouci: mj. u sv. Mi-
chala nebo sv. Mořice.

Specialitou Marie Tomáškové-Dy-
trychové bylo vytváření zvonkoher, pro-
tože zde jednotlivé zvony musejí být 
dokonale vyladěny podle zvolené me-
lodie. Těchto zvonkoher vytvořila ce-
lou řadu, nejnáročnější z nich s 22 zvo-
ny putovala do Košic. Pro Košice také 

ulila svůj dosud největší zvon, vážící ví-
ce než pět tun. Proslulý je rovněž její 
zvon pro papeže Jana Pavla II.

Poslední rozloučení s Marií To-
máškovou-Dytrychovou se konalo 
ve  středu 26. února 2025 v kostele 
sv. Mořice v Olomouci za účasti bis-
kupa Antonína Baslera.

Podle www.cirkev.cz
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jící prohlídce kostela jsem se jí přímo ze-
ptal, proč ještě není vdaná. Odpověděla: 
„Protože se nenaskytla příležitost.“ Já na to: 
„Mně by ses líbila,“ a ona: „I ty mně.“

Agnieszka:
Vzali jsme se šest měsíců poté, co jsme 

se poznali; na výročí zjevení Panny Ma-
rie ve Fatimě 13. května 2020. O několik 
týdnů později jsme jako novopečení man-
želé putovali ke svatému Josefovi do pol-
ského města Kališ, abychom mu osobně 
poděkovali za naše manželství. Tak jako 
on kdysi zachránil Svatou rodinu před ne-
štěstím a přivedl ji do bezpečné země, tak 
my víme, že jsme na jeho přímluvu v Bo-
žích rukou a každý den se vděčně modlí-
me modlitbu ke svatému Josefovi:

„Svatý Josefe, který jsi naším duchov-
ním otcem, shlédni láskyplně na nás. 
Nauč nás žít tak, jak jsi žil ty: pro Ježí-
še a Marii. Vypros pro nás trvalý vzrůst 
v lásce. Vypros pro nás tu otevřenost du-
cha, která krášlila tebe, a svojí rukou nás 
veď k velkému dni našeho života, k naše-
mu vstupu do nebe. Amen.“

*  *  *

ZÁZRAČNÝ OBRAZ V KALIŠI

Svatý Josef je patronem diecéze i měs-
ta Kališ, jednoho z nejstarších polských 
měst. Zázračný obraz ve Svatyni svatého 
Josefa má svůj původ v zázraku uzdrave-
ní z roku 1670. Stobienia, ochrnutý muž 
z vesnice Solec, bez naděje na uzdrave-
ní prosil svatého Josefa, patrona umírají-
cích, o dobrou hodinu smrti. Následující 
noc se mu ve snu zjevil světec a přislíbil 
mu úplné uzdravení, pokud dá namalo-
vat obraz Svaté rodiny s nápisem „Běžte 
k Josefovi!“ a obraz daruje chrámu. Když 
Stobienia políbil hotový obraz, okamži-
tě se uzdravil. Od té doby k obrazu houf-

ně putovali prosící, nemocní a poutníci, 
pro něž svatý Josef „ve svém domě“ vy-
konal stovky zázraků a uzdravení (mno-
hé z nich jsou zvláštní a neobvyklé) a dě-
lá je dodnes.

Například je známé zázračné osvoboze-
ní kněze z koncentračního tábora Dachau 
29. dubna 1945. Na konci války, když by-
la porážka Německa již zřejmá a panovaly 
obavy, že nacisté tábor zničí a všechny věz-

ně povraždí dříve, než přijedou spojenci, 
mnoho polských kněží a řeholníků se mod-
lilo novénu ke svatému Josefovi z Kališa 
za záchranu ve smrtelném nebezpečí. Dne 
30. dubna měl být tábor osvobozen americ-
kou armádou, ale nečekaně již 29. dubna 
– den předtím – vůdcové koncentračního 
tábora kapitulovali. Stalo se tak jen tři ho-
diny před plánovanými popravami, proto-
že nacisté se mylně domnívali, že americké 
jednotky se blíží za malou americkou prů-
zkumnou hlídkou. Zachránění kněží z kon-
centračního tábora každý rok 29. dubna 
putovali ke svatému Josefovi do města Ka-
liš, aby mu poděkovali. Dělali to až do ro-
ku 2013, kdy poslední z nich v tom roce 
jako stoletý zemřel. V Roce svatého Jose-
fa v říjnu 2021 polští biskupové svěřili ce-
lé Polsko svatému Josefovi.

Z Víťazstvo Srdca 157/2024  
přeložil a upravil -dd-

Poselství Královny míru
„Drahé děti! Ať je vám tento jarní čas povzbuzením k osob-

nímu obrácení, abyste se svými životy modlily a milovaly Boha 
nade vše, za všechny, kteří to potřebují. Děti moje, buďte mý-
ma rukama míru a modlitby, buďte láskou pro všechny, kteří 
nemilují, nemodlí se a nepřejí si mír. Děkuji vám, že jste od-
pověděly na mé pozvání.“

Medžugorje 25. února 2025
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KŘÍŽOVÁ CESTA ZA VNITŘNÍ 
UZDRAVENÍ
Petr Karas • Redakce Kateřina Lachmanová

Při této křížové cestě může rozjímající Pá-
nu svěřovat veškerá břemena svých smutků, bo-
lestí a duchovních svázaností. Každé zastavení 
uvádí krátký úryvek z Písma svatého, následuje 
text k rozjímání, vše je pak zakončenou modlit-

bou. Autorem je katolický kněz s bohatými zkušenostmi vedou-
cího duchovních obnov.

Pavel Nebojsa – Doron • Brož., 100x145 mm, 48 stran, 69 Kč

LÁSKA SMRTÍ NEKONČÍ • ŽIVOT 
MATKY VOJTĚCHY HASMANDOVÉ
Sestavila Matka Inviolata Krupková 
Úvodní slovo Mons. ThDr. Josef Laštovica 
Odpovědný redaktor Pavel Mareš

Vyšlo s církevním schválením. Matka Voj-
těcha Hasmandová (1914–1988) zanechala 
hlubokou duchovní brázdu nejen ve vlastní ře-

holní rodině, ale v celé místní církvi. V současnosti probíhá pro-
ces jejího blahořečení. Do kongregace vstoupila velice mladá, 
po studiích působila jako učitelka, ošetřovatelka a jako ředitelka 
školy. Ve vykonstruovaném procesu v roce 1953 byla odsouzena 
na osm let vězení za údajnou špionáž a velezradu – propuštěna 
byla jen pár měsíců před vypršením trestu. Prožité utrpení ani 
následné skrytější pronásledování StB ji nezlomilo, pokračovala 
ve svém poslání a ve službě potřebným. Od roku 1970 byla dlou-
há léta generální představenou Kongregace Milosrdných sester 
sv. Karla Boromejského. Ze shromážděných vzpomínek a kore-

spondence zřetelně vystupuje mimořádná osobnost Matky Voj-
těchy. Předkládaná kniha vyšla krátce po její smrti a od té doby 
se dočkala několika vydání.

Karmelitánské nakladatelství • Páté vydání, v KNA druhé 
Brož., 130x190 mm, 88 stran + 16 stran obrazové přílohy, 129 Kč

KÁPÉZETKA UŠTVANÉ MATKY 
• OD VYČERPÁNÍ KE SVOBODĚ
Kateřina Šťastná

Kdo se postará o děti, kdo obstará všechny 
ty povinnosti doma, v práci, kdo udělá všech-
ny ty věci, které „se samy neudělají“? Mno-
hé matky mají někdy pocit, že nemají život 
ve svých rukou. Cítí se vláčeny okolnostmi, 

povinnostmi, tím, co nikdo za ně neudělá… Nedalo by se s tím 
něco udělat, aby opakovaně nekončily rozbité na dně? Pomoci 
by mohla i tato KáPéZetka.

Cesta • Brož., A6, křídový papír, 48 stran, 59 Kč

OTCOVO SRDCE
Neal Lozano – Matthew Lozano • Z angličtiny přeložil Jiří 
Černý • Redakce Daniel Mikšík • Předmluva John Eldredge 
a P. John Horn SJ

Kniha odkrývá životodárnou pravdu 
a krásu lásky Boha Otce ke každému z nás. 
Neal Lozano nám svým rozjímáním, život-
ními příběhy i osobními modlitbami umož-
ňuje snáze spatřit a zakusit něžnou lásku ne-
beského Otce, který je „Abba“.

Pavel Nebojsa – Doron  
Brož., 115x165 mm, 276 stran, 349 Kč
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